

冲突外溢！

美英打击 也门胡塞武装目标



去年10月爆发的巴以新一轮冲突已经持续3个多月。路透社报道，美英空袭也门是本轮冲突外溢“最显著的证明”之一。

胡塞武装分管对外事务的官员侯赛因·伊齐告诉马西拉电视台：“我们国家遭到美国和英国军舰、潜艇和战机大规模猛烈袭击……美国和英国必须为这样的公然侵略承担所有后果并做好付出沉重代价的准备。”

马西拉电视台报道，萨那附近一处空军基地、西南部城市塔伊兹和红海港口城市荷台达等地多座机场以及北部城市萨达附近一座军营遭到导弹袭击。

美联社报道，萨那12日凌晨传出4次爆炸声，但没有看到战机。荷台达两名居民说，他们听到港口区域传出5次强烈爆炸声。塔伊兹的居民也听到了爆炸声。

俄罗斯卫星通讯社援引多名消息人士说法报道，美国和英国军队12日对也门4省关联胡塞武装的目标发动23次打击。

美国东部时间11日晚，美国总统约瑟夫·拜登发表声明证实军事打击胡塞武装，强调美方及其盟友是在经过外交谈判尝试和仔细考虑后才采取这一行动，称这是对胡塞武装持续在红海水域袭击商船的“直接回应”，美方及其盟友“不会容忍”胡塞武装继续这样做。

白宫发布一份“十国联合声明”，称除美英军队外，荷兰、加拿大、巴林和澳大利亚也为这次军事行动提供了支持。美国国防部长劳埃德·奥斯汀在声明中说，打击目标关联胡塞武装的无人机、弹道和巡航导弹、沿海雷达和空中侦察能力。

英国首相里希·苏纳克称，英国空军与



美方对胡塞武装的军事设施发起了“有限、必要和恰当的自卫行动”，旨在削弱这一武装的军事能力、确保全球海运安全。苏纳克还确认，美英军事行动获得荷兰、加拿大、巴林的“非作战支持”。

新一轮巴以冲突爆发以来，胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只，以示对巴勒斯坦的支持。按照美军说法，去年11月19日以来，胡塞武装已对红海国际航道发动27次袭击。美国去年12月牵头组建“护航联盟”，本月初“下通牒”要求胡塞武装停止袭击，而胡塞武装9日向红海水域一艘“为以色列船只提供支持”的美国船只发出“大量”无人机和导弹。

俄罗斯常驻联合国代表团在社交媒体

账号说，已经请求联合国安理会就美英军事打击行动举行紧急会议。

美英对胡塞武装发动打击后，美国华盛顿白宫外和纽约市发生反战示威。据路透社报道，示威者要求美国及其盟友从中东、加沙地带和也门“把手拿开”。示威组织者在社交媒体写道，美英的军事行动标志着地区局势“重大升级”，可能在中东地区引发更大范围冲突。

新华社专特稿

热点问答

美英为何空袭也门胡塞武装

当地时间12日凌晨，也门境内胡塞武装在首都萨那等地的目标遭到美国和英国的军事打击，美国、英国和胡塞武装方面均予以证实。胡塞武装表示，美英两国将为此“付出沉重代价”。以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）去年10月爆发新一轮冲突后，胡塞武装表示将袭击所有关联以色列的船只。美英为何选择在此时对胡塞武装发动军事打击？这与当前中东地区紧张局势有何关系？

成超过2.3万名巴勒斯坦人死亡。美国则在靠近以色列的地中海东部水域部署航母打击群，还多次在联合国安理会否决有关呼吁巴以立即停火的决议。美以的上述做法遭到世界上多数国家批评。

美英打击胡塞武装，表面是对胡塞武装在也门附近海域袭击关联以色列的船只进行报复，“为国际航行安全保驾护航”，迫使胡塞武装“有所收敛”，实则意在转移国际关注焦点，压低国际社会对美国毫无底线偏袒以色列的批评声浪。

此次军事打击早有征兆。近日，美国拉拢其盟友，试图拼凑“联合舰队”，想在也门附近海域“保护”来往商船，但未获各方积极回应。因此，美英对胡塞武装动手，还有挽回面子的目的。

此次军事打击背后，还隐藏着美英两国的一个目的，那就是“敲山震虎”。

要敲打的“山”，是胡塞武装，而要震慑的“虎”，则是被美国指控向胡塞武装提供军事和政治支持的伊朗。在红海水域发生商船遭到胡塞武装袭击后，美国公开表示，由于同胡塞武装关系密切，伊朗“应为这些袭击承担责任”。

■ 军事打击能否取得美英预期效果

胡塞武装原本是活跃于也门北部带有部落民兵色彩的地方武装，2014年9月，胡塞武装夺取首都萨那，后又占领也门南部地区，迫使总统哈迪前往沙特阿拉伯避难。2015年3月，沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。多国联军占有军事优势，但战事持续数年，收效不大。

在内战中逐渐壮大的胡塞武装，不仅在沙特领导的多国联军的数年军事打击中生存下来，还发展成为能影响地区局势的一方力量，不会因为美英两国一场空袭遭受重创。未来，不排除胡塞武装发动更多袭击以报复美英的可能性。

分析人士指出，本次空袭再次表明，美国等西方国家在中东地区依然缺乏足够耐心与理智用非军事手段解决矛盾，只想诉诸武力压倒对手，维持其在该地区的强势地位。

新华社北京1月12日电

■ 美英两国和也门胡塞武装怎么说

美国总统拜登在美国东部时间11日发表声明说，美军对胡塞武装在也门境内的多个目标进行了打击。英国参与了打击行动，澳大利亚、巴林、加拿大和荷兰提供

分析人士认为，美英选择在此时对胡塞武装发动军事打击，与当前中东地区紧张局势有密切关系。新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造